
 

 

Informace o vydávání digitálních osvědčení o akreditaci 
 

Vážené dámy, vážení pánové, 

v rámci postupující digitalizace výkonu veřejné moci v České republice je i Český institut pro akreditaci, o.p.s. (ČIA) 

jakožto vnitrostátní akreditační orgán České republiky ve smyslu nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 

765/2008 ze dne 9. července 2008, kterým se stanoví požadavky na akreditaci a dozor nad trhem týkající se 

uvádění výrobků na trh a kterým se zrušuje nařízení (EHS) č. 339/93, povinen postupovat v souladu se zákonem 

č. 12/2020 Sb., o právu na digitální služby a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, a poskytovat 

v oblasti akreditace digitální služby.  

Z výše uvedeného důvodu a s ohledem na modernizaci akreditačních procesů, započne ČIA dne 2. května 2025 

vydávat osvědčení o akreditaci subjektům posuzování shody v digitální podobě a tedy souladně s výše uvedeným 

zákonem. 

S ohledem na některá specifika osvědčení o akreditaci v digitální podobě poskytuje ČIA následující informace.  

Digitální soubor, který oprávněný zástupce subjektu obdrží prostřednictvím informačního systému datových 

schránek, je originálem osvědčení o akreditaci – elektronickou veřejnou listinou. Soubor obsahuje samotné 

osvědčení a také jako svou integrální součást jeho přílohu. Případné vytištění elektronické veřejné listiny má 

charakter prosté kopie dokumentu. 

Osvědčení je tedy nyní digitálním souborem ve formátu .pdf, podepsaným kvalifikovaným elektronickým podpisem 

oprávněného pracovníka ČIA a také opatřený kvalifikovanou pečetí ČIA. K zabezpečení osvědčení o akreditaci a 

umožnění ověření jeho pravosti je také „otisk“ souboru (tzv. hash) uložen v blockchainové databázi NABRE 

(Národní Blockchainový Registr), díky čemuž lze kdykoli s jistotou ověřit pravost digitálního osvědčení o akreditaci. 

Ve stejné formě budou vydávány také překlady osvědčení. V případě že obdržíte překlad osvědčení do cizího 

jazyka, tak dokument nese nevizualizovaný podpis administrativního pracovníka ČIA odpovědného za distribuci 

překladu a opět také kvalifikovanou pečeť ČIA. V případě prokazování se překladem osvědčení je vhodné vždy 

přiložit i jeho český originál, obsahující elektronický podpis úřední osoby odpovědné za vydání osvědčení o 

akreditaci ve smyslu zákona č. 22/1997 Sb. 

Osvědčení o akreditaci i jeho případné překlady obsahují QR kód, vedoucí na rozcestník do databáze NABRE 

(k ověření pravosti dokumentu třeba jen jednoduchým přetažení souboru osvědčení do příslušného pole) a do 

databáze akreditovaných subjektů ČIA (k ověření platnosti udělené akreditace a jejího rozsahu třeba jen pomocí 

čtyřmístného kódu objektu akreditace, či zadáním jeho názvu). Odkaz na databázi NABRE bude po spuštění 

vydávání digitálních OA nově dostupný také z webu ČIA. 

Osvědčení o akreditaci všech akreditovaných subjektů posuzování shody bude nadále ke stažení na webu ČIA a 

nyní tedy s výhodou přímého umístění zabezpečeného originálu obsahujícího osvědčení včetně přílohy. 

Věříme, že osvědčení o akreditaci v digitální podobě přinese nejen naplnění legislativních požadavků, ale též řadu 

výhod spojených s jeho digitální podobou, snadným ověřením pravosti a možností prokazovat udělenou akreditaci 

digitálním originálem osvědčení o akreditaci. 

 

Odkaz na databázi ČIA a NABRE:  
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1. náměstek ředitele ČIA 
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